

昨起迎来返程高峰

铁路到达客流预计5.5万人次

高速公路流量出现局部路段井喷

□记者 吴明京
通讯员 郑伟 褚惠强 赵黎兵

本报讯 初五过后，旅客开始踏上节后返程路。昨天，公路、铁路和民航均迎来返程客流高峰，交通部门预计，这波高峰将持续到今天，而下一波高峰将在2月10日左右到来。

自驾出行现在是越来越普遍了。昨天是春节长假倒数第二天，我市高速公路流量出现局部路段井喷现象，但总体情况平稳。据宁波路政96266中心统计，宁波有自动监控的5个路段昨天均出现不同程度“爆表”。其中，甬台温高速宁波段日交通流量达到40985辆次，超过设计流量一倍，接近免费通行第一年国庆流量；宁波绕城高速东段流量比除夕剧增3倍，达到19059辆次；“老大哥”杭甬高速继续成为带头大哥，日流量保持4万辆次以上；杭州湾跨海大桥日流量达3万-4万辆次。

市公路局方面表示，昨天高峰出现在上午9时和下午4时。而来自高速交警部门的信息也显示，昨日，宁波境内各条高速车流量较前几日有明显增加，车流高峰出现在上午10点到11点和下午2点到5点。市公路局方面表示，今天高速公路返程高峰将持续12小时以上，部分路段将出现拥堵现象，特别是杭州湾跨海大桥，有可能将成为宁波高速最拥堵的地方。希望在外地的宁波车辆尽早回程，尽量在晚饭前回到宁波。因为拥堵加上交通事故增加，一旦冻在途中，将徒增安全隐患，也无法在免费时段下高速。

铁路依旧是很多旅客出行的首选。据统计，春节期间铁路客运量148.7万人次，同比增长36.9%，占节前客运总量23%，上升10个百分点。昨天，铁路宁波站到达层经常出现“人山人海”的场面。铁路宁波站相关负责人说，到达客流难以准确统计，预计昨天到达客流5.5万人次，是春节后的最多一天。当前，宁波出发的中短途动车和高铁车票部分时段吃紧的，但长途车票宽松，江西、安徽、四川等地到宁波车票“一票难求”。

公路出行和到达比较平稳，公路返程客流持续时间长，按照以往的惯例要持续到元宵节之后。民航出发客流也相对稳定，以商务客流为主，目的地以北京、广州等地为主，探亲为主的航线航班迎来一轮低价。以宁波飞南昌为例，近期最低票价是220元（不含税费），到了2月10日最低甚至只要170元（不含税费），这等于是原价的3.1折。当然，探亲为主的航线航班飞宁波最近可是机票价格高企，同样是南昌，今天和明天飞宁波的机票全部售完，连头等舱机票也没有一张剩下。



春节期间，甬城菜篮子商品供应充足。图为昨天市民在超市内选购蔬菜。 记者 王勇 摄

今年春节餐饮消费比往年更红火

商场超市销售额有所下降

□记者 史娓超

本报讯 春节小长假接近尾声。记者昨日从市贸易局获悉，春节期间，宁波市场总体供应充足，从重点监测的商场、超市和餐饮企业看，消费市场总体表现平稳。其中受益于年夜饭和婚宴的火爆，餐饮消费相对较为旺盛。

今年春节期间，市民们的菜篮子拎得较为轻松，菜篮子商品价格相对稳定，水产、蔬菜销量大增。

市贸易局的统计数据显示，年三十到初五（1月30日—2月4日），路林批发市场共销售水产品780吨左右，同比增长50%以上。其中，以梭子蟹、虾、海鳗、鲳鱼、带鱼、黄鱼等中档水产销售最旺。

由于气候良好，本地叶菜类货源充足，价格稳中有降。节日期间，市蔬菜批发市场销售蔬菜6300吨左右，同比增长明显。其中，年三十蔬菜批发价为每公斤2.93元，此后便一路环比下降，截至初五，我市蔬菜批发价为每公斤2.32元。节日期间，菜篮子商品安全检测保持常态。

春节小长假前期，餐饮业生意红火。根据市贸易局统计数据显示，今年宁波人年夜饭就餐，以价格适中、海鲜

品种多的酒店为首选。年三十当日，重点监测的9家餐饮企业实现全天营业额325.87万元，比去年的107.4万元增长了203.42%。

从正月初一开始，婚宴开始唱起了主角。从餐饮消费看，呈现出分化态势，10家餐饮企业中，5家正增长，5家负增长，市区餐饮企业增幅相对明显，而县市餐饮企业降幅较大。

值得一提的是，整个春节小长假期间，宁波商场超市的表现一直都不给力。年三十，由于银泰百货休市，其他商场如新华联、百联东方等均减少了营业时间，百货业与去年同期相比出现大幅的下挫。从10家重点商场监测的数据看，除浙江厦商城与去年同比有所增长外，其余商场均有不同程度的下降，共实现销售额3521.07万元，比去年同期下降了38.59%。重点监测的8家连锁超市统计数据则显示，除乐购、北仑加贝、家家乐超市小幅增长外，其余均比去年同期有所下降，1月30日全天共实现营业额6462万元，比去年同期的9700万元下降了33.38%。

而昨天的监测统计显示，前天我市10家大型商场销售总额为2203万元，比去年同期下降10.9%；8家大型超市销售总额为3483.7万元，比去年同期下降39%。

一斤罗汉豆卖到18元 个别蔬菜价格直逼水产

□记者 徐跃年

本报讯 昨天，记者走访市区一些菜市场和超市发现，大众化的蔬菜价格都已经回落到与平时差不多，但个别较为时鲜的花式蔬菜价格仍比较贵。

昨天，记者在市区的高塘、曙光、华严等菜市场以及一些菜篮子超市看到，灯椒、夜开花平均零售价为每公斤20元左右，雷笋每公斤也在35元左右。最贵的当属罗汉豆，每公斤为36元，比初一还贵了4元左右。

就在蔬菜摊对面，记者发现，今年春节的河鲜价格，

不但没涨，部分还跌了一些。如养殖黑鱼每公斤卖35元左右，养殖河鲫鱼每公斤售18元左右……

昨天，记者从宁波蔬菜批发市场了解到，春节期间，甬城的大众蔬菜供应充足，每天蔬菜总成交量有1200多吨，青菜的批发价每500克0.50元左右。但是，部分花色蔬菜的供求关系则发生了变化。该市场总经理助理张富强告诉记者，节日期间，云南部分地区大雪，罗汉豆主产区供货量大幅度减少，仅靠广东一地供应甬城，当地的批发价每公斤要卖17元左右。所以，宁波市场的罗汉豆价格也水涨船高。

市民办家宴请专业帮手 今年春节厨师好忙

□记者 戴伟龙

本报讯 昨天一早，家住胜丰的周海捷师傅就拎个早早上门上菜市场了。他可不是为自己家买菜，作为一名厨师，今年春节前后，他已经受聘为20多家居民操办了家宴。

周师傅原来是一家酒店的厨师，前几年退休了。去年春节，有位以前经常来饭店就餐的客人请他去家里帮忙操办家庭宴会。今年春节前两个月，那位客人不但自己还想继续请他去操办家庭宴会，而且又介绍了好几位朋友。想想自己身体还不错，再说又是熟人介绍的，周师傅也就答

应了。

周师傅告诉记者，从腊月二十五开始，他就忙开了。有的人家只烧一两桌，多的人家则要烧五六桌呢。周师傅说，他事先都要询问主人要请哪些客人，然后再根据客人的实际情况开出菜单。因为请他的人特别多，周师傅往往一户的活还没结束，另一户人家就来电话催了，不少主人还特意用车来接他。

周海捷说，请他操办家宴的家庭都会给他一定的报酬。虽然过年没能和家人好好吃上一顿团圆饭，但想想收入比平时多得多，加上看看客户高兴的样子，他心里也美美的。

高速公路 明起恢复收费

□记者 吴明京 王思勤
通讯员 水心胜 黄星

本报讯 高速公路明起恢复收费。记者从市公路局有关方面获悉，从今晚8时起，高速公路收费站将开始放下栏杆，发放通行凭证通行。在今晚12时后下高速的车辆，各收费站将按照通行凭证注明的进高速地点收费。

高速交警提醒广大市民，在接近截止时刻2小时至半小时，驾驶员可就近驶出尚无拥堵的收费站，然后再上高速，可节省大部分费用。驾驶员千万不可为免费出站超速行驶，警方将在此时段严查超速。

有人将高速匝道 当成停车场

□记者 王思勤 通讯员 水心胜 黄星

本报讯 春节期间，高速宁波各路段交通状况总体较为良好，但也有不文明现象发生。前天下午杭州湾跨海大桥海天一洲景区游客爆满，有不少驾驶员为欣赏海景，不遵守交通法规，把前往景区的高速匝道当成了私家车的停车场。一时间，高速匝道上停了二三十辆私家车，绵延数公里，造成该路段拥堵不堪。有不少游客停车后，还抱着孩子径直走到高速护栏边看海，着实危险。